

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.747

Sábado 13 de Enero de 1945

Precio del ejemplar, 25 céntimos

“SOLO EN LAS HORAS DE CLAUDICACION MORTAL PARA LOS DESTINOS PATRIOS, FUE BORRADO DE NUESTRO MAPA POLITICO EL CONSEJO DE ESTADO”

Importante discurso del ministro de Justicia señor Aunós

Semblanza del nuevo presidente del Consejo

Madrid, 12.—Texto del discurso pronunciado por el ministro de Justicia en la toma de posesión del presidente del Consejo de Estado: Hay momentos en que se mezclan la emoción con el honor, la gratitud con la turbación, el sentimiento de la propia inferioridad y el deseo de llegar al pináculo de perfecciones que las circunstancias exigen de nosotros. Uno de estos instantes es el que ahora se presenta ante mí, como susceptible de quedar grabado con surco profundo en el fondo de los recuerdos atesorados a través de mi vida. Porque acudir al más alto de los Consejos de la Administración del Estado para llevar en su seno la voz del primer magistrado de la nación, sería ya por sí sólo un acontecimiento de trascendencia indudable, pero si además se trata de dar en su nombre posesión del sitial más elevado de esta ilustre entidad a un español insigne, crece de punto el rango del acontecimiento, y éste adquiere un sesgo de superior alcance, cuando la persona exaltada a tal dignidad, es la de un amigo con el que nos une la corriente cálida de los mejores afectos y la honda armonía de antiguas y fervidas simpatías. Y he aquí, como en esta ceremonia se entrecruzan, formando aleaciones del más variado matiz, desde la responsabilidad que implica el honor de representar el más alto de los Poderes patrios llevando su voz—si bien fuere transitoriamente en esta ilustre asamblea—, hasta la efectiva emoción de elevar al estrado más eminente del Consejo de Estado a uno de mis más preclaros y estimados amigos. Sé muy bien que hubiera podido cumplir con mi empeño—reconociendo con ello mi propia limitación de medios—, terminando allá donde el frío protocolo culmina con la línea prevista de su

ceremonial estereotipado. Pero ni la representación que inmerecidamente ostento, ni la trascendencia del acto para la que me fué conferida, ni las tradiciones de esta Institución de honda raigambre nacional, permitían guarecerme al socaire de este refugio. Todas las circunstancias exigen de mí que a modo de glosa o comentario, siquiera sea brevísimamente, recoja el significado de esta sesión solemne, me haga eco de las elevadas palabras de quien acaba de tomar posesión de la presidencia y tratar de abocetar los rasgos más salientes de su acusada

(Continúa en la página 3)

Mañana iniciará sus tareas el III Consejo Sindical

En el acto de apertura pronunciará un discurso el ministro secretario general del Movimiento

Madrid, 12.—Mañana domingo comenzarán los actos del III Consejo Sindical, consistiendo el primero de éstos en la celebración de la misa del Espíritu Santo, que tendrá lugar a las diez de la mañana en la iglesia de San Francisco el Grande. El lunes, día 15, a las doce de la mañana, y en el salón de actos del palacio del Consejo Nacional, se celebrará la sesión de apertura, en la que pronunciará un discurso el excelentísimo señor ministro secretario general de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada José Luis de Arrese. Este acto será radiado.

Inauguración del curso de instructores del F. de Juventudes



El vicesecretario de Secciones, camarada Valdés, y el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, acompañados de otras jerarquías, en el acto inaugural, en el Instituto de San Isidro, del curso de instructores elementales del Frente de Juventudes

En la provincia de León la nieve alcanza un espesor de uno a cinco metros

En la de Cuenca están bloqueados varios pueblos

LA HELADA DE ANOCHE, EN SEGOVIA, FUE LA MAS GRANDE DEL AÑO

El día de ayer, especialmente por la noche, fué el más frío de los que el mes de Enero nos obsequia para que nos frotemos de gusto. La temperatura fué de las más bajas, apareciendo esta mañana los cristales de las ventanas y balcones de las casas cubiertos de una gruesa capa de hielo. Es decir, que la helada se distinguió por su gran intensidad; con lo que la nieve en las calles de Segovia presenta una imponente dureza en extremo resbaladiza. Todo hace suponer, pues, que si continúa helando en esta forma, tendremos nieve para rato, alejándose las esperanzas de que blandee pronto para que desaparezca la manta de nieve, que tantas molestias nos produce. Ni que decir tiene que también esta mañana empezaron a caer densos copos con una constancia abrumadora.

A las siete de la mañana de hoy, la temperatura ha sido de 11,5 grados bajo cero. En fin, una verdadera delicia climatológica que sólo al mentarla nos produce escalofríos estremecimientos.

No han llegado, a causa del temporal, los coches de línea de Estebanvela, Prádena, Labajos, Linares del Arroyo, Aranda y Fuenterrabía.

El tren correo ascendente de Santander, que pasa por Segovia a las siete cuarenta y cinco, desde el día de ayer ha sido suspendido hasta nueva orden.

La nieve alcanza alturas de uno a cinco metros

León, 12.—Durante veinte horas seguidas ha nevado sin interrupción. En el trayecto ferroviario de La Pola a Busdongo hubo tormenta durante toda la noche, con fuertes relámpagos y ventiscas, que hicieron aun más difícil la situación de las máquinas exploradoras que intentan abrir paso al tren.

En La Robla y La Pola de Gordón la nieve tiene un espesor de un metro a 1,20; en Villamanín, de dos a cinco metros; en Busdongo, de tres a cinco, y en Través, de tres a cinco.

En el kilómetro 50,300 de la línea de León a Gijón cayó una tremenda avalancha, que cubrió la carretera, el río y el ferrocarril a la entrada del pueblo de Navidiello. La avalancha cayó sobre dos máquinas eléctricas exploradoras, que pudieron ser salvadas tras formidables esfuerzos.

También ha nevado intensamente sobre la línea de Madrid-Coruña por la parte de Brañuelos, pero el tren circula normalmente.

En el trayecto del ferrocarril de vía estrecha León-Bilbao sólo hay circulación hasta San Feliz de Torio, o sea a diez kilómetros del punto de partida.

Nieva en la región catalana

Barcelona, 12.—Después de unos días de sol y bajas temperaturas, el día de hoy ha amanecido con cielo cubierto y, a las doce y treinta horas, ha empezado a nevar con bastante intensidad. Las noticias que se reciben de los Pirineos acusan importantes nevadas y descensos notables en la temperatura de aquellos lugares. En los valles de La Molina y Nuria y en los sectores de Rasos y Peguera, hay

veinte centímetros de nieve; en el puerto de Bonaigua y en el valle de Arán, cerca de metro y medio. En el sector de Tangentó, el termómetro marca doce grados bajo cero; en Ribas y Freset, diez bajo cero; en Manresa, ocho; en Gerona, cinco; en Lérida, tres; en Tortosa, dos; en Tarragona, uno, y en Barcelona, el termómetro marcó esta mañana 3,6 grados.

Pueblos bloqueados en la provincia de Cuenca

Cuenca, 12.—Prosigue el temporal de nieve con ligeras intermitencias. En las cercanías de la capital, sin interrupción desde hace varios días, cae la nieve en gran abundancia. En algunos pueblos se han interrumpido

completamente las comunicaciones, quedando materialmente bloqueados por la nieve, que alcanza un espesor superior a sesenta centímetros.

La mayoría de los coches de línea y correo entre la capital y pueblos cercanos han dejado de prestar servicio a causa del estado de las carreteras.

La temperatura se ha estabilizado después de los fuertes fríos de estos días, y hoy solamente alcanzó dos grados bajo cero. En la capital, brigadas de obreros municipales trabajan incansablemente para limpiar las calles, pues a causa de las nevadas el tráfico rodado y de peatones es sumamente reducido.

(Continúa en la página 3)

ALTA DISTINCION AL INSIGNE BORRAS



El ministro de Educación Nacional impone la insignia de Alfonso X el Sabio, concedida por el Caudillo a don Enrique Borrás

LOS NORTEAMERICANOS ESTAN 36 KILOMETROS TIERRA ADENTRO DE LUZON

25 navíos japoneses hundidos en la batalla aeronaval

AUMENTA LA RESISTENCIA NIPONA

Pearl Harbour, 12.—El Cuartel general norteamericano del Pacífico anuncia que en la batalla aeronaval librada ayer en aguas de la Indochina, al atacar la tercera flota a cuatro convoyes nipones, fueron hundidos 25 barcos japoneses y averiados gravemente 13 más.

El comunicado agrega que la tercera flota no experimentó pérdidas al realizar sus ataques.

Por otra parte, el comunicado confirma la destrucción del nuevo acorazado japonés de 45.000 toneladas «Musashi» en el ataque aéreo realizado el 24 de Octubre. En el mismo ataque fué averiado el acorazado gemelo «Yamato». Estos barcos de batalla eran las dos unidades más poderosas de la flota nipona.—Efe.

PENETRACION DE 36 KILOMETROS EN LUZON

Lingayen, 12 (n.)—Las fuerzas norteamericanas desembarcadas en Luzon se encuentran ya a 36 kilómetros tierra adentro, prosiguiendo la penetración, así como la ampliación de la cabeza de playa, en la que se encuentran unas treinta poblaciones y aldeas.

CONVOY JAPONES DESTRUIDO

Cuartel General de Mac Arthur en Filipinas, 13 (m.)—El avance norteamericano hacia el Sur en la isla de Luzon continúa ininterrumpidamente. Las fuerzas desembarcadas han penetrado veinte kilómetros al interior y se han apoderado de más de quince kilómetros del único ferrocarril que existe entre el golfo de Lingayen y Manila. La resistencia japonesa aumenta a la largo de toda la línea. En el sector oriental se libran duras luchas en la carretera de Manaoag a Pozorubio.

Una concentración de cuarenta y seis barcos de carga y costeros japoneses intentaban descargar en San Fernando, al Norte del golfo de Lingayen en el día de ayer, pero los aviones aliados hundieron o averiaron a todas las embarcaciones, sin sufrir ninguna pérdida propia.—Efe.

El ministro de Trabajo, en Barcelona

Barcelona, 12.—Procedente de Nuria, donde ha descansado unos días, ha regresado el ministro de Trabajo, camarada Girón, acompañado de su secretario particular.

Nuevos progresos aliados en el flanco del saliente de las Ardenas

HA SIDO ELIMINADO EL SALIENTE ALEMAN AL SUDESTE DE BASTOGNE

Mucha resistencia y contraataques de las tropas alemanas

COMUNICADO ALIADO DE HOY

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 13 (2 t.)—En el flanco septentrional del saliente de las Ardenas, los aliados han progresado al Sureste de Bihain, tomando Manghin. La resistencia enemiga en este sector es muy fuerte, y hemos rechazado varios contraataques con elevadas pérdidas para el adversario. Hemos avanzado aproximadamente un kilómetro y medio hacia el bosque de Wibren, al Sureste de Sanree y por la carretera de Lareche a Bertoghe.

Al Sur de Laroche hemos ganado algún terreno, pero tropezaron con

muchas barricadas y campos de minas. Hemos ocupado Hines y Mierchamps y alcanzado los alrededores de Champlon. Nuestras unidades que cercaron una pequeña bolsa enemiga al Sureste de Bastogne estrecharon el cerco por el Este y el Oeste.

Nuestras fuerzas han establecido contacto cerca de Braz. Bardin y Braz están ahora en nuestras manos, y hemos avanzado más allá de Doncois. Un convoy enemigo que intentaba salir de la bolsa fué duramente castigado por nuestra artillería.

Al Sur de Wilz hemos avanzado más de kilómetro y medio en la comarca de Nochez. Al Este de Luxemburgo nuestras unidades limpiaron el pueblo de Mastun en la orilla occidental del río Mosela, dos kilómetros al Sur de Grebemanchel.

En el saliente de los Bajos Vosgos hemos ocupado Althorn y ganado algún terreno al Norte y al Sur del pueblo, a pesar de la persistente y decidida resistencia enemiga. Se hicieron ganancias locales en el flanco meridional del saliente enemigo.

En el curso de duros combates librados en las posiciones de la línea Maginot, al Norte del bosque de Hagenu, hemos frustrado intentos de penetración enemigos, infligiendo elevadas pérdidas al adversario. El enemigo ha sido expulsado de Rittershogen, excepción hecha de un reducido número de los arribales meridionales de la localidad. Sigue la lucha en Hatten.

En la llanura alsaciana, al Sur de Estrasburgo, ha sido rechazado un ataque enemigo en las cercanías de Rochfeld-Herbsheim y Wenfelt.

El mal tiempo ha restringido grandemente, como de costumbre, las operaciones aéreas durante el día de ayer.—Efe.

HA SIDO ELIMINADO EL SALIENTE ALEMAN AL SURESTE DE BASTOGNE

París, 12.—El saliente alemán al

Suroeste de Bastogne ha quedado eliminado, pero el portavoz oficial del tercer Ejército norteamericano advierte que von Rundstedt conserva aún la iniciativa y puede atacar de nuevo. En el saliente han sido hechos 3.400 prisioneros alemanes.—Efe.

BATALLA GANADA POR LOS BRITANICOS

París, 12.—Las fuerzas británicas que atacan desde Laroche han ganado la batalla librada en el desfiladero por el que discurre el río Curthe, y que es el único camino abierto hacia el Sur a través de las montañas, según el corresponsal de la Agencia Reuter.—Efe.

NI COMUNISMO NI REACCIONARISMO

Dentro del planteamiento más simple del pleito griego entre Papanánu y el E. L. A. S., entre la representación de la autoridad y una fuerza subversiva que, además, está francamente ligada a la acción internacional comunista, hay algún otro aspecto de no menor importancia que debe pesar en la consideración de este verdadero nudo gordiano de la política y de la guerra. Porque la repulsa enérgica contra una facción roja armada que no encaja en el tablero de la política interior de Grecia, sino que se explica y se alimenta en relación suficientemente precisa con la actividad de las Cancillerías, no habría de servir de amparo ni de homenaje a esos otros hombres, o a esas formas representadas en ellos, que

resucitan como verdaderos fantasmas de una ocasión definitivamente pasada y superada. Desde un punto de vista doctrinal y abstracto, la postura del Gobierno de Atenas ha debido suscitar una corriente universal de simpatía, especialmente entre nosotros los españoles. Pero, adviértase bien, lo que Papanánu significaba en Atenas no se afirma ni suscita la simpatía por sí mismo, sino en función de lo negativo, vicioso y lamentable de su antagonista el E. L. A. S. Aparte de aquel realce que le proporciona el encontrarse ocasionalmente con lo rojo, Papanánu no era ni ofrecía a las gentes de su pueblo y al mundo otra cosa que los viejos expedientes de política semiauténtica, sin perspectiva y reaccionaria. De cara a las exigencias de una moral pública rigurosa es preciso ahondar el examen, encima del primer movimiento de ánimo, no desprovisto de ingenuidad. En el terreno de las predilecciones, sin otro alcance, y ya que el

Becas de estudios a los hijos de varios obreros muertos en accidente

Han sido concedidas por el ministro del Trabajo

Bilbao, 12.—El delegado provincial del Trabajo, camarada Jiménez Torres, ha hecho entrega esta tarde a cada una de las viudas de los tres productores que perecieron ahogados en la ría cuando se dirigían del trabajo a sus casas, de 3.000 pesetas, recibidas del ministerio de Trabajo, por orden del ministro, camarada Gil-

Un clima artificial para combatir a la "V-2"

Experimentos ingleses

Londres, 13 (2 t.)—Los técnicos británicos trabajan desde hace meses para encontrar un método de combatir la "V-2". Está a punto de perfeccionarse un sistema que reducirá los efectos de aquel proyectil, dice el "News Chronicle".

Se trata, al parecer, de la creación de un clima artificial. Se sabe que la nieve, el frío intenso y otras condiciones climatológicas, afectan al vuelo del cohete—añade el citado diario—y ya se han hecho experimentos para provocar esas condiciones sobre extensos territorios.

También se dice que será posible cambiar el rumbo de la "V-2", haciéndola caer en el mar—según dice el mismo diario—o por lo menos impedir que los alemanes sepan dónde caen los proyectiles.

Ni comunismo ni reaccionarismo

(Viene de la página 1)

tema griego ha levantado un mundo de pasiones y de opinión, la inmensa mayoría de los españoles, sintonizados con la hora nacional, puestos en trance de elegir, resolverían la alternativa con la evasión de la fórmula «contra esto y aquello», contra lo uno y contra lo otro; contra el E. L. A. S. por bolchevique y contra Papandreu por arrumbado, viejo, inoperante, inconveniente y tibio.

Habíamos de poner gran cuidado en separar lo que el Gobierno de Atenas supone para nuestros criterios en cuanto Gobierno de lo que es en realidad de verdad, encarnado en hom-

Congreso Nacional de Derecho Civil

Estudiará los problemas que abarcan la reforma del Código vigente

La Coruña, 12.—Esta tarde celebró su primera reunión la Delegación territorial en Galicia del Congreso Nacional de Derecho Civil, que va a celebrarse próximamente en Zaragoza. Tiene por objeto estudiar los diversos problemas que abarca la reforma del Derecho Civil vigente, y se acordó que cada miembro de la Delegación presente una ponencia a cada uno de los temas que han de tratarse en el Congreso Nacional.

Por su parte, la Delegación territorial de Galicia presentará una ponencia global a cada uno de dichos temas. También se acordó celebrar dentro de unos días nueva sesión plenaria.

Instituto de Cultura Superior Religiosa en Murcia

Participarán elementos de Acción Católica y maestros nacionales

Murcia, 12.—La Prensa publicará mañana una circular del prelado de la diócesis, doctor Díaz y Gomara, por la que dispone la creación de un Instituto de Cultura Superior Religiosa en esta capital. Expresa en ella que en esta diócesis será de gran provecho la eficacia de dicho centro de cultura, que recogerá, además, el espíritu de las conclusiones de la segunda Asamblea Diocesana celebrada en Murcia. Será inaugurado este Instituto el próximo mes de Febrero, y la convocatoria de exámenes para ingreso se celebrará el 10 del mismo mes. Participarán propagandistas, elementos de Acción Católica y maestros nacionales. Un competente profesorado explicará cada uno de los cursos, cuyas clases se celebrarán en una de las aulas del Instituto de Enseñanza Media Alfonso X el Sabio, cedido por el director del mismo.

bres a cuya historia y a cuya significación no podría ir nunca un adarme de elogio nuestro. Habíamos de puntualizar que en manera alguna se conseguiría situarnos automáticamente, como Pócher constituido, en el marco de las fuerzas simplemente conservadoras sin registro sensible a lo juvenil y dinámico. Siempre en el terreno de la estimativa pura, se hace necesario decir que la conciencia política española que sigue a Franco reconoce en el E. L. A. S. al enemigo vencido aquí, a sus peligros y a sus promotores directos; pero sin negarle la gallardía, por una parte, y sin escatimarle tampoco la nota de modernidad y de vigencia, que, por faltarle a la situación Papandreu radicalmente, le colocaba en una desairada postura de gobernante a la zaga de los acontecimientos, inerte y vacío. Ya es suficiente con que el Gobierno haya tenido que vivir sostenido por la acción militar de los ejércitos británicos, de manera que si le faltara aquel apoyo se encontraría estrictamente huido.

A nuestro modo de ver, esta consideración del pleito griego bordeando lo sutil y sin otra finalidad que la precisión discursiva está altamente motivada. Se ha seguido con interés creciente la marcha de este problema, que desde el contundente discurso de Churchill hasta los últimos episodios de constitución de la Regencia del patriarca Damaskinos y el encargo de formar Gobierno hecho al general Plastiras, centra la atención mundial. Casi sin matices, la Prensa española denunció el nuevo brote bolchevique en cuanto sintoma destacado, en cuanto alabonazo a las conciencias, advirtiendo de las tormentas de la postguerra inmediata. Esto se hace y se ha hecho, se seguirá haciendo como un deber sagrado, al que estimula a los españoles sobre todo la memoria viva de una sangrienta experiencia nacional. Ma, como quiera que en semejante postura nos encontramos, por coincidencia puramente casual, con los vestigios medrosos del conservadurismo más fofo, conviene distinguir, para salvar con todo esmero las conveniencias. La moral política española del Movimiento no tiene nada que ver con lo reaccionario, y acude a los problemas de nuestro tiempo no apuntalando un edificio social y político en ruinas, sino construyendo otro nuevo, en vanguardia de creación y de anticipación de soluciones. A estos conflictos de crisis interna e internacional la Falange lleva un sentido de superación que procede de su misma historia. España ha dejado atrás, solventadas para siempre, las antinomias y las querrelas de estas crisis de principios y de intereses, y lleva a estos pleitos una opinión calificada, de sentido propio y con fundamentos peculiares. (De «Arriba»).



Información Local

EL PARTIDO DE FUTBOL DE MAÑANA, SUSPENDIDO

Según nos comunica la Directiva de la Gimnástica, ha quedado suspendido el partido de fútbol de mañana en El Peñasal, debido a la imposibilidad material de limpiar el terreno de juego para que éste quedara en las necesarias condiciones. La fecha en que este partido tendrá lugar se anunciará con la debida antelación.

GOBIERNO CIVIL

En el día de ayer cumplimentaron al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, las siguientes personas: Excelentísimo señor gobernador militar de la plaza; señor inspector general del Trabajo, afecto a la Dirección general de Previsión; don Moisés López Gómez; señores alcalde, jefe local y concejal del Ayuntamiento de Sangarcía.

Visitas

Habiendo remitido la Universidad literaria de Valladolid el título de licenciado en Medicina y Cirugía a favor de don Angel Rodríguez Mosler, se hace público, a fin de que el interesado pueda pasar a recogerlo en la secretaría general de este Gobierno.

Nota

Retiro espiritual de jóvenes de Acción Católica. Se celebrará mañana en el convento de las Madres Reparadoras. A las doce, primera meditación y examen, y a las cinco, segunda meditación.

En la Santísima Trinidad. Mañana, como segundo domingo de mes, la Archicofradía de la Santísima Trinidad celebrará el acto de piedad mensual reglamentario, a las siete de la tarde, con exposición solemne del Santísimo, rosario, trisagio cantado y reserva.

En honor de San Nicolás de Bari. El lunes, a las siete de la tarde, se tendrá en la iglesia de Madres Dominicas el ejercicio de «Visita a San Nicolás de Bari», correspondiendo hacer ese día la segunda de las tres tradicionales.

SUCESOS

Caída casual

Ha sido curado en la Casa de Socorro de una luxación situada en la región carpiana izquierda, Gerardo Vela Calle, de 40 años de edad, con domicilio en esta capital, Cañuelos, número 24. La lesión, producida como consecuencia de una caída casual en la vía pública, ha sido calificada por el personal de guardia de pronóstico leve.

Extracción de un cuerpo extraño. Le ha sido extraído un cuerpo extraño que se le había incrustado en el ojo izquierdo, a Anacleto Gil, de 40 años de edad, con domicilio, en Cañuelos, 20.

Suministro de aceite, azúcar, alubias, patatas y café

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Racionamiento de artículos para la capital y pueblos agregados (considerándose como tales a San Ildefonso y El Espinar), correspondientes a la próxima semana que comprende los días del 15 al 21, ambos inclusive.

Aceto.—Ración de cuarto de litro por persona, al precio de 1,20 pesetas la ración.

Azúcar.—Ración de cuarto de kilo por persona, al precio de 0,95 pesetas la ración.

Alubias.—Ración de cuarto de kilo por persona, al precio de 0,65 pesetas la ración.

Patatas.—Ración de dos kilos por persona, al precio de 0,95 pesetas el kilo.

Café.—Ración de 100 gramos por persona, al precio de 2,25 pesetas la ración.

Arroz.—Ración de cuarto de kilo por niño, al precio de 0,75 pesetas la ración.

Patatas.—Ración de dos kilos por niño, al precio de 0,95 pesetas la ración.

Leche condensada.—Ración de tres botas por niño, al precio de 3,55 pesetas el bote.

Harina de trigo.—Ración de 700 gramos por niño, al precio de 1,35 pesetas la ración.

La entrega de este suministro se hará previo corte del cupón número 199 de la hoja de racionamiento de «Varios» y para retirar las raciones de pan del número 200 al 206, ambos inclusive.

NOTA.—Se pone en conocimiento de todos los propietarios de las tiendas de ultramarinos y panaderías de esta capital que el día 22 del actual, sin excusa ni pretexto, deberán presentar en las oficinas de esta Delegación los nuevos padrones de clientes totalmente cumplimentados.

Segovia, 13 de Enero de 1945. El gobernador civil

FARMACIAS DE GUARINIA

Para esta noche, la de don Teófilo Mateos Rueda, San Francisco, 7. Mañana, durante el día, estarán de guardia la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21, y la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Por la noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 665,3 m/m. Temperatura máxima: 4° o bajo cero a las 14 horas.

En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 666,0 m/m. Temperatura mínima: 11° 5 bajo cero a las siete horas.

SUBASTA

El día 22 de Enero, a las doce de la mañana, se celebrará en el domicilio del que suscribe—Santa María de Nieva—la subasta de alamos y chopos, en el término de Montañares de Eresma, de la propiedad de la señora doña Carmen de Azpíroz y Carrión.

Los árboles mencionados arrojan un total, aproximado, de cincuenta metros cúbicos de madera, y el despojo correspondiente; todo ello, bajo el tipo de tasación de veinticinco mil pesetas, y con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el indicado domicilio.

Las proposiciones se harán en pliego cerrado, cualquier día, hasta la víspera de la celebración de la subasta.

Santa María de Nieva, 9 de Enero de 1945.—José González Tribiño.

ASOCIACION DE MAESTROS CATOLICOS

El retiro y círculo de estudios debían celebrarse el próximo domingo, día 14, quedan aplazados al día 21.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Andrés García, 30 años, de treinta días. Matrimonios.—Ninguno.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 12.—Premiado con 250 pesetas, número 697. Premiados con 25 pesetas, los terminados en 97.

EGOS DE LA PROVINCIA CANTIMPALOS

Calbagata de Nieva. Organizada por esta Delegación comarcal del Frente de Juventudes y con la valiosa colaboración de la local de F. E. T. y de las J. N. S., camarada Postigo, ha tenido lugar, en la noche del 5 del actual, la entrada triunfal de sus Reales Majestades. En la lejanía de la carretera de Pinillos se divisaba la real comitiva, en la cual abrían paso los heraldos, seguidos de los pajes acompañados a sus respectivos reyes, y cerrando el acompañamiento los pastores, todos ellos ricamente ataviados con la indumentaria de época. La comitiva iba escoltada por camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de la local que, luciendo antorchas y entonando villancicos invitaban a sumarse a la escolta a numerosa concurrencia infantil, que salió a su espera por los alrededores del pueblo, a pesar del fuerte temporal de nieve y el intenso frío.

Llegada la real comitiva a la plaza Mayor, se dirigió al Ayuntamiento, donde fue recibida por las autoridades y el numeroso público allí congregado, trasladándose a continuación al templo, en donde eran esperados por el señor cura párroco, verificándose en este santo lugar presentación simbólica de la gentilidad al Niño Dios, con la adoración y ofrecimiento de presentes.

Seguidamente, regresaron de nuevo al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos se realizó la entrega de juguetes a los pequeños necesitados, que ven así llegado el momento de sus ansiosos y logrados sus sueños epistolares, mal estado del tiempo impidió la asistencia de camaradas de las Locales próximas. Sin embargo, los Reyes fueron depositados a su paso numerosos lotes de juguetes para ser distribuidos entre los niños más necesitados pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco de Torrecaballeros, Carabajosa, Villovela, Peñasrubia, Cabañas, Bernuy, Mata de Quintanar, La Higuera y Espirido. Asistió el Frente de Juventudes el partido católico de nuestro pasado glorioso.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VIARIOS

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidors, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

CARGA para camión se admite el lunes, hasta 4.000 kilos, con destino a Cuéllar, Valladolid o Palencia. Teléfono 304.

FRANCES, lecciones particulares para alumnos bachiller y comercio. San Juan, 17.

COMPRA

COMPRARIA alternadores y motores explosión, pagando bien. Apartado 15, Durango.

HUESOS frescos. Interesa adquirir grandes partidas. Dirijan ofertas. Solicitarse agentes. Señor Gallego. Hotel Casas, Segovia.

DESEO comprar máquina de hacer medias, cualquier tamaño. Ofertas, Lucía Lambás. Portugal, 6, Medina del Campo.

TRASPASOS

SE TRASPASA pensión acreditada. Refitolera, 3, principal.

VENTAS

VENDO 400 chopos muy buenos y 200 olmos superiores. José Rodríguez, en Fuente el Olmo de Fuentidueña.

ALFALFA seca y prensada de Aragón, precio corriente, garantizo recibo inmediato. San Juan, 8, Segovia. San Juan, 8, Segovia.

VENDO carro de varas nuevo, para una caballería, y una mula, junto o separado. Anastasio de Frutos, Ortigosa de Peñata (chalet).

JABONES especiales para lavar ropa, a 1,00, 2,40 y 3,00 pesetas pastilla, líquida Casa Aragoneses.

PARA MATANZAS, tripas secas y saladas, anchas y estrechas. Socorro, 10 (frente al matadero).

ALQUILERES

CAMBIARIA piso en Segovia por otro en Madrid. Razón: Tejedor. San Frutos, 3, teléfono 397.

ASOCIACION DE MAESTROS CATOLICOS

El retiro y círculo de estudios debían celebrarse el próximo domingo, día 14, quedan aplazados al día 21.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Andrés García, 30 años, de treinta días. Matrimonios.—Ninguno.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 12.—Premiado con 250 pesetas, número 697. Premiados con 25 pesetas, los terminados en 97.

EGOS DE LA PROVINCIA CANTIMPALOS

Calbagata de Nieva. Organizada por esta Delegación comarcal del Frente de Juventudes y con la valiosa colaboración de la local de F. E. T. y de las J. N. S., camarada Postigo, ha tenido lugar, en la noche del 5 del actual, la entrada triunfal de sus Reales Majestades. En la lejanía de la carretera de Pinillos se divisaba la real comitiva, en la cual abrían paso los heraldos, seguidos de los pajes acompañados a sus respectivos reyes, y cerrando el acompañamiento los pastores, todos ellos ricamente ataviados con la indumentaria de época. La comitiva iba escoltada por camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de la local que, luciendo antorchas y entonando villancicos invitaban a sumarse a la escolta a numerosa concurrencia infantil, que salió a su espera por los alrededores del pueblo, a pesar del fuerte temporal de nieve y el intenso frío.

Llegada la real comitiva a la plaza Mayor, se dirigió al Ayuntamiento, donde fue recibida por las autoridades y el numeroso público allí congregado, trasladándose a continuación al templo, en donde eran esperados por el señor cura párroco, verificándose en este santo lugar presentación simbólica de la gentilidad al Niño Dios, con la adoración y ofrecimiento de presentes.

Seguidamente, regresaron de nuevo al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos se realizó la entrega de juguetes a los pequeños necesitados, que ven así llegado el momento de sus ansiosos y logrados sus sueños epistolares, mal estado del tiempo impidió la asistencia de camaradas de las Locales próximas. Sin embargo, los Reyes fueron depositados a su paso numerosos lotes de juguetes para ser distribuidos entre los niños más necesitados pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco de Torrecaballeros, Carabajosa, Villovela, Peñasrubia, Cabañas, Bernuy, Mata de Quintanar, La Higuera y Espirido. Asistió el Frente de Juventudes el partido católico de nuestro pasado glorioso.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VIARIOS

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidors, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

CARGA para camión se admite el lunes, hasta 4.000 kilos, con destino a Cuéllar, Valladolid o Palencia. Teléfono 304.

FRANCES, lecciones particulares para alumnos bachiller y comercio. San Juan, 17.

COMPRA

COMPRARIA alternadores y motores explosión, pagando bien. Apartado 15, Durango.

HUESOS frescos. Interesa adquirir grandes partidas. Dirijan ofertas. Solicitarse agentes. Señor Gallego. Hotel Casas, Segovia.

DESEO comprar máquina de hacer medias, cualquier tamaño. Ofertas, Lucía Lambás. Portugal, 6, Medina del Campo.

TRASPASOS

SE TRASPASA pensión acreditada. Refitolera, 3, principal.

VENTAS

VENDO 400 chopos muy buenos y 200 olmos superiores. José Rodríguez, en Fuente el Olmo de Fuentidueña.

ALFALFA seca y prensada de Aragón, precio corriente, garantizo recibo inmediato. San Juan, 8, Segovia. San Juan, 8, Segovia.

VENDO carro de varas nuevo, para una caballería, y una mula, junto o separado. Anastasio de Frutos, Ortigosa de Peñata (chalet).

JABONES especiales para lavar ropa, a 1,00, 2,40 y 3,00 pesetas pastilla, líquida Casa Aragoneses.

PARA MATANZAS, tripas secas y saladas, anchas y estrechas. Socorro, 10 (frente al matadero).

ALQUILERES

CAMBIARIA piso en Segovia por otro en Madrid. Razón: Tejedor. San Frutos, 3, teléfono 397.

Guía Médica

Manuel Niño

DENTISTA. Consulta en Segovia miércoles y Jueves. PLAZA DE FRANCO, 5. Consulta en Madrid, Lista, 57. Teléfono núm. 64119.

Mariano Romero Becerri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS. Consulta diaria, Cervantes, 38 Segovia. Teléfono 437. (Censura Sanitaria S. G. 3)

ENFERMOS NERVIOSOS

SANATORIO-CLINICA NEUROPSIQUIATRICO DE CIUDAD LINEAL. Curas de reposo. Cinco pabellones. Parques independientes. Doctor Pereira, Arturo Soria, 400. CIUDAD LINEAL (Madrid). Teléfono 21649. Consultas: Claudio Coello, 62. Teléfono 7403. (C. S. núm. 5142.)

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singulamente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS, como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en Segovia para recibir encargos, solamente el día 18 del actual, de diez a dos y media, en el Consultorio de don Herrando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, piso segundo, bajo su prescripción. Casa Central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, Madrid. (Censura Sanitaria número 3.268.)

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

ESTANCIA EMBARAZADAS ASISTENCIA A PARTOS OPERACIONES DE LA MUJER

J. Useros Casas

Ex médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid por oposición, toxicólogo-puericultor por oposición. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza San Martín, 1. Segovia. Teléfonos: Consulta, 186. Clínica 669. Consultas de 12 a 1 y de 4 a 5. (Censura Sanitaria S. G. 63.)

Manuel Herrero Martín

MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS Plaza del Corpus, 8, principal, B. Teléfono 231.—Segovia

J. López Miguel

MEDICO DENTISTA. Odontólogo oficial de la Academia de Arillería. Rayos X. Cirugía Maxilo Facial. CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 6. San Francisco, 23, tercero (Censura Sanitaria S. G. 10)

MILLAN LLIBENTE SANCHO

MEDICO-DENTISTA. Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6 SAN MARTIN Y MUDRIAN. Los jueves, de 2 a 5, en Carbonero el Mayor. Censura Sanitaria S. G. 70.

F. Villoslada

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia. Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5. CRONISTA LECEDA, 1 SEGOVIA. Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo). (Censura Sanitaria S. G. 29.)

"AVE-SANIL"

Jarabe PAGLIANO del Prof. ERNESTO PAGLIANO. PURGANTE DESCONGESTIONANTE DEPURATIVO.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VIARIOS

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidors, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

CARGA para camión se admite el lunes, hasta 4.000 kilos, con destino a Cuéllar, Valladolid o Palencia. Teléfono 304.

FRANCES, lecciones particulares para alumnos bachiller y comercio. San Juan, 17.

COMPRA

COMPRARIA alternadores y motores explosión, pagando bien. Apartado 15, Durango.

HUESOS frescos. Interesa adquirir grandes partidas. Dirijan ofertas. Solicitarse agentes. Señor Gallego. Hotel Casas, Segovia.

DESEO comprar máquina de hacer medias, cualquier tamaño. Ofertas, Lucía Lambás. Portugal, 6, Medina del Campo.

TRASPASOS

SE TRASPASA pensión acreditada. Refitolera, 3, principal.

VENTAS

VENDO 400 chopos muy buenos y 200 olmos superiores. José Rodríguez, en Fuente el Olmo de Fuentidueña.

TRABAJO

VIAJANTE del ramo de electricidad, con sueldo, comisión y dietas, se precisa. Inútil soliciten los que no sean viajantes de dicho ramo o dependientes establecimientos electricidad. Escribir con referencias y condiciones a Publicidad «Anuncios». Santiago, 15, Valladolid.

AMA DE CRIA, de treinta años, leche de quince días, desea criar en su casa. Para informarse, en Cantalejo, Juliana Fuente Enebro.

SE NECESITA chico para pescadería. Casa Romero, Puente Muerte y Vida, 2. Teléfono 648.

SE NECESITA chica sabiendo la obligación. Peñuelas, 2.

GANADOS

VENDO dos vacas recién paridas del segundo y tercero, abundante producción. Nieves, 10, Roque Blanco.

VENDO vaca primeriza, bien preparada. Tratar, Zoilo, en Escalona.

HERMOSA chota holandesa de ocho días y vacas recién paridas del segundo y tercero, véndense. Leoncio Díaz, Zamarramala.

VACA suiza, recién parida del segundo, vende Eustaquio Ayuso, en Valverde del Majano.

CADENAS para ruedas de auto, 4,50 por 17, véndense. Señor Escorial, Velarde, 1 y 3.

MACHO romano media vida, tres dedos sobre cuerda, y par de vacas de labor, vende Potenciano de Frutos, en Arnuña.

VACA suiza, cumplida del segundo, vende Nicolasa Robledo, en Espirido.

Gran Feria de San Antón en Carbonero el Mayor

Según costumbre tradicional, se celebrará, durante los días 17 al 23 del actual mes, la acreditada feria de ganado de todas clases, denominada de San Antón.

Los dueños de ganado deben venir provistos de pensos y obligatoriamente de la guía de Sanidad y origen.

Carbonero el Mayor, 11 de Enero de 1945.—El alcalde, David Rubio.

ARMARIOS DE TODOS LOS PRECIOS MUEBLES "LA UNION"

Se fijan las bases para el Seguro total

Será presentado a las Cortes con carácter de urgencia un proyecto de Ley para ser tramitado con preferencia a cualquier otro

Se aprueba y promulga el Código Penal

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Decreto por el que se aprueba y promulga el Código Penal, texto refundido de 1944, según la autorización otorgada por la ley de 19 de Julio de 1944.

Orden por la que se prohíbe a particulares, corporaciones o entidades la publicación del Código Penal de 1944.

Será publicada por el ministerio de Justicia una edición oficial de dicho Código, cuidadosamente cotejada con el texto original. Durante el plazo de seis meses, a partir de la fecha de publicación de este cuerpo legal en el «Boletín Oficial del Estado», queda prohibido a particulares, corporaciones o entidades la edición del referido Código, en cualquier forma que sea, sancionándose con la incautación de los ejemplares la infracción de la prohibición. El importe de la venta de la edición oficial, deducido el coste, ingresará en la Mutualidad de Funcionarios de la Administración Central del ministerio de Justicia, quedando encomendada a él lo relativo a la distribución y venta de los ejemplares.

Trabajo.—Decreto por el que se fijan las bases para el Seguro total: en término de diez días se constituirá una comisión que redacte un proyecto de ley para su presentación a las Cortes por el Gobierno, en el que se establecerán las normas y disposiciones fundamentales en materia de previsión social obligatoria. Dicha comisión la presidirá el ministro de Trabajo, y su labor deberá quedar ultimada en el plazo máximo e improrrogable de tres meses. Formulado el proyecto por la comisión, será presenta-

“Sólo en las horas de claudicación mortal para los destinos patrios, fué borrado de nuestro mapa político el Consejo de Estado”

(Viene de la página 1)

y singular personalidad. Por ello me atrevo a entreteneros ahora rogando, por unos instantes, prestéis vuestra atención a mis pobres palabras, aun sabiendo cuanto tiene de arriesgado elevar mi voz y hacer oír mis menudados conceptos, después de la vibrante oración que acaba de dirigirse con su característica grandilocuencia nuestro nuevo presidente.

LA INSTITUCION DEL CONSEJO DE ESTADO

Venir al Consejo de Estado es siempre asomarse a la mejor y más rica perspectiva de nuestra Historia, pues es sabido que esta Institución altísima, aparece casi en los albores mismos de la formación de nuestra nacionalidad, como dándonos a conocer de modo conspicuo uno de sus más acusados caracteres. Nuestra tradición política, reflejada en reacciones geniales como ésta, proclama con voz firmísima que la técnica exigida para el mejor gobierno de nuestro pueblo, tiene como base inalienable la unidad de decisión y mando, junto con el carácter plural y conciliar de los Cuerpos representativos. El estado de los Consejos se ha podido llamar al que a través de siglos forjaron nuestros reyes y capitanes gloriosos, arrancando del caos provocado por banderías y seculares pugnas de intereses la configuración clara y sustancialmente inalterable de nuestra personalidad colectiva y jurídica, asentada sobre los principios inmanentes del derecho divino y de la ley natural, adaptándolos a nuestra idiosincrasia y peculiar psicología.

Ante la avalancha destructiva de un individualismo rayano en la egolatría y de una susceptibilidad siempre propicia a que cada uno se sitúe como beligerante frente a los demás, nuestras seculares ordenaciones imponían con férrea mano el principio de una autoridad indiscutida e irremovible. Mas, por razón del siempre respetado fuero de la personalidad, que sólo ante Dios plega del todo sus alas, reconocían también esas constituciones venerables, el respeto a la dignidad de los hombres en toda la vasta gama de sus posibilidades morales y lícitas junto con su colaboración con el Gobierno, a través de órganos representativos, de las más altas competencias, ceñido cada uno de ellos al área de su propia jurisdicción especializada, y así formaban un pleno fecundo de instituciones nacionales y se pasaba desde los Concejos Municipales hasta las Cortes y a este Consejo de Estado, de cuyo seno han ido surgiendo por ley de natural desenvolvimiento, los Tribunales de Justicia, casi todos, los Ministerios y la Jurisdicción contenciosa.

EL MOMENTO DE LA REHABILITACION

Tan pronto conquista el Caudillo, al frente de sus gloriosas huestes, la paz y el quietud moral, negados durante el dominio de la horda, el Estado va rehabilitando sus ejecutorias de clásico abolengo. Ya no es un botín a arrebatar para usufructo temporal de pasiones entrecruzadas continuamente, sino la entrega fervorosa y el servicio permanente a los grandes ideales por los que murieron nuestros héroes. Y en él adquiere su rango de preeminencia este Consejo de Estado, reconocido como supremo órgano consultivo de la Administración. Pero al cabo de unos años de experiencia saludable, tras haber compulsado su funcionamiento, ejemplar, hace pocos meses una nueva ley da a este organismo su más completo y total contorno, haciendo obligatorias ciertas consultas que tradicionalmente tenían tal carácter. Así, esta Institución, consagrada por la Historia y la realidad bienhechora de sus propias actuaciones, alcanza aquel esplendor y aquella prestantia que la convierten en uno de los pilares fundamentales del Estado. A tal vigorización y recobramiento de antiguas posturas, responde ciertamente la decisión adoptada por el Caudillo al llevar a la presidencia de este alto Cuerpo consultivo, a una personalidad tan eminente como la de quien acaba de tomar posesión de la misma. En él se nos aparecen, como en un vértice supremo dos altas características humanas que, a mi entender, dan sentido a toda una vida y constituyen preclara ratificación de las más nobles virtudes. Me refiero a la lealtad y al espíritu de sacrificio.

PERSONALIDAD DEL NUEVO PRESIDENTE DEL CONSEJO

Raimundo Fernández Cuesta es uno de aquellos discípulos de José Antonio que más cerca estuvieron de él y que mejor supieron comprenderle, precisamente por profesarle una más honda estimación, pues resulta evidente que saber es amar, y sólo con la luz de los afectos se penetra en el fondo de las almas, pudiendo abarcar todo el maravilloso espectáculo de su posición transcendente. Mereció el honor de que le correspondieran las tareas más difíciles de mayor responsabilidad en la primera época de la Falange, magna plasmación de los ideales de vida y gobierno que concibiera para el salvamento de España, y su transfiguración gloriosa, un hombre genial y joven, para quien nada de los demás era extraño, porque en su alma no cabía ese gélido soplo de la indiferencia que es el último refugio de la mediocridad. Al lado del héroe luchó y mantuvo enhiesta su esperanza nuestro actual presidente, sin sentir nunca desaliento o vacilación, y llevó a aquella Falange auroral que se complacía en afirmar sobre todas las cosas, su calidad de española, el hondo sentimiento jurídico, palpante de humana cordialidad, que había demostrado su primera juventud, ganando en edad tempranísima las difíciles oposiciones del Cuerpo Jurídico de

fueron el más sólido fundamento de nuestra vida pública.

Si bien se mira nuestra Revolución, no lo fué tanto por proponerse implantar un nuevo estilo de vida y gobierno, sino porque ese estilo entrañaba la más pura y fiel personificación del pueblo español con sus esenciales libertades. En realidad, si puede llamarse nuevo y revolucionario nuestro Movimiento, es porque la profunda motivación histórica y el lógico desenvolvimiento de la colectividad nacional, habían sido totalmente oscurecidos y conculcados por unas clases directoras, obstinadas locamente en atribuir a nuestra Patria unas características y un destino tan deleznable y reñidos con ella misma, que su herencia tristísima ha demostrado palmariamente a nuestra generación hasta dónde nos llevaban en su trayectoria fatal de abdicaciones, errores y corruptelas.

EL MOMENTO DE LA REHABILITACION

Al servicio de España y de Franco, fué el que ahora alcanza el más alto sitial de esta casa, ministro de Agricultura, secretario general del Movimiento, consejero nacional, embajador en Río de Janeiro y en el Quirinal, haciendo alarde en todos estos difíciles puestos de su talento clarísimo, de su generoso corazón, de su elocuencia diamantina y de su altísima capacidad de trabajo. Nunca se empañó su clara y consecuente trayectoria política, ni le vencieron las dificultades por arduas que fuesen. Ahora llega pleno de juventud, pero habiendo amasado una alicionadora experiencia, a la presidencia de este Consejo de Estado. Sustituye a una de las figuras más relevantes y próceras de la España contemporánea, al ilustre y nunca bastante llorado general conde de Jordana, que fué otro servidor lealísimo, del Caudillo, como lo hiciera también en días pretéritos con mi inolvidable jefe y maestro, el insigne general don Miguel Primo de Rivera. La personalidad eximia del conde de Jordana dejó en esta casa, como en España entera, un recuerdo verdaderamente imborrable, pudiéndose decir que sus altas ejecutorias quedaron firmemente asentadas en la mejor tradición del Consejo de Estado.

PERSONALIDAD DEL NUEVO PRESIDENTE DEL CONSEJO

No podrá olvidarse tampoco la gestión certera, llena de lealtad y competencia, de mi antiguo compañero y estimado amigo don Eduardo Callejo, quien en una larga interinidad, ha prestado al frente de este Consejo servicios eminentes inolvidables.

El nuevo presidente al que acabamos de dar posesión en nombre de S. Excelencia el Caudillo de España, estamos seguros que sabrá responder a esta herencia tan difícil, poniendo todo el peso de su gran prestigio y la anchura moral de su espíritu fecundo e inspirado, al servicio de un organismo destinado a alcanzar marcado relieve en un futuro próximo, puesto que la estructura jurídica que ha de forjarse y va dibujándose día tras día en el horizonte nacional, exigirá para su aplicación y reglamentación una labor desvelada y difícil por parte de este alto Cuerpo. Por ello, su presidencia

de la Armada y del Notariado, revelándose ya con esto su preparación singular y su intuición creadora.

Al iniciarse la guerra nacional, le hallamos sufriendo duro cautiverio, mientras las huestes del Caudillo liberaban grandes zonas de nuestra Patria y nuestro José Antonio moría en una trágica madrugada, bajo el fulgor de esos cielos levantinos que parecen como una promesa de la Jerusalén celeste, abierta ante las almas de cuantos, como él, sufren martirio por Dios y por la Patria. Pero la Providencia quiso que Raimundo Fernández Cuesta pudiese retornar a la España de Franco aun antes de culminar la victoria decisiva de nuestro Ejército, y allí demostró una vez más ese sentido suyo, tan profundo como sincero, de la lealtad y la consecuencia, entregándose al servicio del Caudillo y de la Falange que, bajo el mando genial y providente de Franco, adquiría acusados contornos de institución nacional, capaz de agrupar en sus ideales integradores a todos los españoles susceptibles de sentir la honda responsabilidad de sentir la honda responsabilidad de su señorío histórico. Nadie podrá dudar, entonces como ahora, que todas las grandes doctrinas, todos los grandes ideales, necesitan encarnar en un paladín que los conduzca a través de las tormentas vitales.

EL MOMENTO DE LA REHABILITACION

Adaptando sus esencias inalterables a los contornos de una realidad forjada al compás de los duros episodios, la España redimida había sido favorecida por Dios, dándole un Caudillo dotado de un gran temperamento militar y político, triunfador en la guerra, guardador de la paz, previsor inspirado de toda contingencia, único e indiscutido guía capaz de llevar a España hacia una era de grandeza asentada sobre los fecundos y reparadores principios de la justicia.

PERSONALIDAD DEL NUEVO PRESIDENTE DEL CONSEJO

Al servicio de España y de Franco, fué el que ahora alcanza el más alto sitial de esta casa, ministro de Agricultura, secretario general del Movimiento, consejero nacional, embajador en Río de Janeiro y en el Quirinal, haciendo alarde en todos estos difíciles puestos de su talento clarísimo, de su generoso corazón, de su elocuencia diamantina y de su altísima capacidad de trabajo. Nunca se empañó su clara y consecuente trayectoria política, ni le vencieron las dificultades por arduas que fuesen. Ahora llega pleno de juventud, pero habiendo amasado una alicionadora experiencia, a la presidencia de este Consejo de Estado. Sustituye a una de las figuras más relevantes y próceras de la España contemporánea, al ilustre y nunca bastante llorado general conde de Jordana, que fué otro servidor lealísimo, del Caudillo, como lo hiciera también en días pretéritos con mi inolvidable jefe y maestro, el insigne general don Miguel Primo de Rivera. La personalidad eximia del conde de Jordana dejó en esta casa, como en España entera, un recuerdo verdaderamente imborrable, pudiéndose decir que sus altas ejecutorias quedaron firmemente asentadas en la mejor tradición del Consejo de Estado.

No podrá olvidarse tampoco la gestión certera, llena de lealtad y competencia, de mi antiguo compañero y estimado amigo don Eduardo Callejo, quien en una larga interinidad, ha prestado al frente de este Consejo servicios eminentes inolvidables.

El nuevo presidente al que acabamos de dar posesión en nombre de S. Excelencia el Caudillo de España, estamos seguros que sabrá responder a esta herencia tan difícil, poniendo todo el peso de su gran prestigio y la anchura moral de su espíritu fecundo e inspirado, al servicio de un organismo destinado a alcanzar marcado relieve en un futuro próximo, puesto que la estructura jurídica que ha de forjarse y va dibujándose día tras día en el horizonte nacional, exigirá para su aplicación y reglamentación una labor desvelada y difícil por parte de este alto Cuerpo. Por ello, su presidencia

En Segovia está cayendo una nevada...

(Viene de la página 4.)

nea, y el número de pueblos incommunicados aumenta. La nieve alcanza una altura de 1,70 a 1,80 metros. Brigadas de obreros han sido enviadas a los pueblos de la sierra más afectados.—Logos.

No ha podido llevarse ayuda por avión a varios pueblos de Almería

Almería, 13.—Ha nevado en numerosos pueblos de la provincia, sobre todo en los límites de Enix, Benahadux, Rioja, Huermal y Viator. Toda la sierra de Alhambilla está cubierta de nieve. Los montes que circundan la ciudad también aparecen con gran cantidad de nieve. Debido a las malas condiciones atmosféricas, no ha podido suministrarse ayuda por avión a Topares, Vélez Blanco y Vélez Rubio, pero algunas patrullas aisladas han logrado establecer comunicación. Se espera la mejoría del tiempo para llevar auxilios por vía aérea.—Logos.

Nieve en Granada

Granada, 13.—Durante la pasada noche ha caído sobre Granada una intensa nevada, que llegó a cuajar en las afueras y en los jardines. La Alhambra presentaba esta mañana un aspecto fantástico, siendo visitada por centenares de personas para contemplar desde lo alto el raro espectáculo de la ciudad granadina nevada.

Represalias alemanas por el fusilamiento de colaboracionistas en Francia

Berlín, 13 (5 t.)—El portavoz oficial de la Wilhelmstrasse, doctor Schmidt, ha anunciado en su conferencia de Prensa que cinco franceses partidarios de De Gaulle han sido condenados a muerte en Alemania como represalias por las ejecuciones y los encarcelamientos de colaboracionistas en Francia. Explicó el doctor Schmidt que dichos franceses fueron detenidos durante la ocupación alemana en Francia por sus actividades contra el Reich, y que el Gobierno alemán había decidido entregarlos a los Tribunales ordinarios de acuerdo con la nota enviada a la Cruz Roja Internacional el 4 de Diciembre pasado. Esta nota fue cursada con motivo de los procesamientos instruidos por las autoridades francesas contra los colaboracionistas. Añadió el portavoz oficial que se hallan en período de instrucción otros procesos contra varios franceses que igualmente han sido puestos a disposición de los Tribunales alemanes.—Efe.

no es ya, como lo fuera en otro tiempo, el prócer remanso de una larga vida cargada de honores y dignidades, sino puesto de primera línea, lleno de responsabilidad y de exigencias que excluyen toda idea de descanso, para traer consigo, por el contrario, un afán desvelado y de alta tensión. Que Dios os ilumine a todos en la ardua tarea que os aguarda: a nuestro presidente, conservándole toda la alta capacidad creadora que fué norma de su vida, y a vosotros, señores consejeros de Estado, manteniendo siempre enhiesta vuestra nobilísima trayectoria, aureo blason de esta ilustre casa, para que todos, al servicio de Dios, de España y del Caudillo, sepamos desde nuestro puesto cumplir, hasta perder la vida si fuera preciso, con lo que nuestro deber de cristianos impone en nuestra conciencia de españoles y leales a Franco, exige.—Logos.

CALZADOS "LOS CHICOS,"

(Ventas al por mayor y menor) Acabamos de recibir los siguientes artículos de invierno:

PARA CABALLERO
Brodequines paño con chanclo material.
Botas paño con elástico.
Botas paño suizas.
Zapatillas Wamba, vulcanizadas.
Extenso surtido en brodequines engrasados y piel de hierro.

PARA SENORA
Brodequines paño con chanclo material.
Botas paño suizas.
Botas todo goma.
Zapatos sport tacos de suela.
Zapatillas Wamba en todos los colores.
Zapatillas material forro rapón.

PARA NIÑOS
Botas fuertes en piel de hierro y ternera.
Botas fuertes muy bonitas (para niña).
Zapatillas bebé en colores y Wamba en cuadros.

Juan Bravo, 33 y 40 (frente a la estatua de Juan Bravo)

En la provincia de León la nieve alcanza un espesor de uno a cinco metros

(Viene de la página 1.)

ploradoras trabajan con muchas dificultades por la gran masa de nieve que hay sobre la vía.

En la provincia existen extensas zonas bloqueadas por la nieve, donde la situación es crítica, ya que los labradores carecen de piensos para el ganado doméstico.

Los periódicos en Francia, reducidos a la mitad de su tamaño

París, 13 (2 t.)—Desde mañana quedarán reducidos a la mitad de su tamaño los diarios parisinos y no se publicarán anuncios, como consecuencia de la escasez de papel, anuncia Radio París.—Efe.

En Pajares la situación empeora cada vez más, dada la persistencia del temporal. En Puente de los Hierros la nieve alcanza una altura de 80 centímetros, y en otros lugares hasta seis metros de espesor. Las máquinas ex-

ploradoras trabajan con muchas dificultades por la gran masa de nieve que hay sobre la vía.

En la provincia existen extensas zonas bloqueadas por la nieve, donde la situación es crítica, ya que los labradores carecen de piensos para el ganado doméstico.

Los periódicos en Francia, reducidos a la mitad de su tamaño

París, 13 (2 t.)—Desde mañana quedarán reducidos a la mitad de su tamaño los diarios parisinos y no se publicarán anuncios, como consecuencia de la escasez de papel, anuncia Radio París.—Efe.

En Pajares la situación empeora cada vez más, dada la persistencia del temporal. En Puente de los Hierros la nieve alcanza una altura de 80 centímetros, y en otros lugares hasta seis metros de espesor. Las máquinas ex-

MERLUZA, A 6,50 PTAS. KILO

Gran surtido de los demás pescados en

“La Perla del Mar,”

Casa G. Romero

Puente Muerte y Vida, 2

Teléfono 648

Merluza piezas de 3 y 4 kilos

El tapón irremovible supone: GARANTIA de autenticidad COMODIDAD, ya que evita colmar las copas y verter el anís.

SEGURIDAD, al impedir el relleno con otro líquido el relleno cualquiera, y por error tomarlo como anís RAPIDEZ, ya que se abre y cierra cómodamente hasta permitir llenar una copa en tres segundos.

HIGIENE, porque evita la presencia de moscas, polvos, etc., que siempre son atraídos por las botellas tapadas con corcho.

EL TAPON IRRELEENABLE le permitirá saborear, con ahora en adelante, con plena garantía, el auténtico e insuperable ANIS CASTELLANA



Nunca es tarde si la dicha es buena

Ya llegó la gran novedad del TAPON IRRELEENABLE, que ANIS CASTELLANA lanza al mercado como garantía de su calidad. A partir del próximo Enero, pida en todas partes ANIS CASTELLANA; pero... con TAPON IRRELEENABLE



ANIS CASTELLANA

DEPORTIVOS CALENDARIOS
FLORES SEMBRAR Y CUIDAR
ENVIOS POR CORREO
PUB. CATALOGO DE PLANTAS
FABRICA SUZAS REUNIDAS
HERNAN GUIPUZCOA

Arboles Frutales

VIVEROS DE JOSE SEANEZ LA BAÑEZA (León)

Inmejorables variedades propias para clima frío y terreno pobre. Precios excelentes

Catálogos y propaganda gratis a quien lo solicite

GRANJA AVICOLA PRADILLO

Molinos, 9. Segovia.

UNA NUEVA RAZA: LEGHORN BLANCA

Comenzada la campaña de incubación, disponemos de pollitos todos los jueves

CASA AMALIO Restaurante

DONDE MEJOR SE COME

Calle de Pozas, 10 Teléfono 26710

(Próximo a calle del Pez MADRID)

A 50 MTS. DE ESTACION METRO NOVIGADO

RADIO VILLA

1945

Incorporada a la Asociación Nacional de Constructores de Aparatos de Radio (A. N. C. A. R.), presenta los nuevos modelos 1945. Construcción de APARATO DE RADIO, de banda ensanchada; de AMPLIFICADORES, de potencia y sonoridad no igualada por marca alguna, en 35 y 60 w. modulados, con microfono capacitativo de velocidad.

CONSTRUIMOS PARA OTRAS MARCAS RENOMBRADAS TALLERES: Radio-Reparación. Plaza de Franco, 22. Teléfono 486, Segovia.

En Segovia está cayendo una nevada inmensa desde las once de la mañana

El Ayuntamiento ha adoptado medidas para que mañana no se interrumpa la circulación en la ciudad

LA PERSISTENCIA DEL TEMPORAL CREA SITUACIONES ANGSTIOSAS EN LAS COMARCAS BLOQUEADAS EN ALGUNAS ZONAS DE LEON LOS ALUDES DE NIEVE HAN CUBIERTO LOS POSTES DE TELEGRAFOS

SE ESTIMA EN GENERAL QUE DESDE HACE MUCHOS AÑOS NO SE REGISTRABA UN TEMPORAL TAN INTENSO

Nieva en Madrid

Madrid, 13.—El frío intenso de ayer ha degenerado esta mañana en una gran nevada en Madrid, que comenzó a caer en las primeras horas con gran ventisca que hacía muy difícil el tránsito por las calles y luego se espesó, cubriendo rápidamente las vías públicas.—Logos.

Cinco nevadas en Toledo en el espacio de pocas horas

Toledo, 13.—La quinta nevada en el espacio de pocas horas ha caído sobre la capital y la provincia. No se recuerda que haya nevado cinco veces en tan poco tiempo. La nevada ha sido muy intensa y las comunicaciones están interrumpidas con varios pueblos. En esta capital ha cesado de nevar, pero sigue el cielo encapotado. La circulación por las calles se hace difícil. La temperatura es de por bajo de seis grados bajo cero.—Logos.

Metro y medio de nieve en Cazorla

Linares, 13.—Desde anoche nieva sin cesar y en muchos sitios alcanza la nieve quince centímetros. Los tranvías de esta población y los de las líneas de pueblos cercanos están parados por la nieve caída sobre la vía y los cables. Brigadas de obreros trabajan para dejar expedita la circulación. Desde 1917 no se recuerdan nevadas tan intensas ni frío tan crudo. Las noticias de la provincia es que nieva también intensamente sobre todo en las sierras y en despenaderos. En Chozra hace once días que está nevando. En Quesada hay metro y medio de altura de nieve. Los tranvías de Undeba-Baeza a Linares están parados por la nieve. Continúa la nevada a mediodía y en muchos sitios hay ya un espesor de metro y medio. Noticias que se reciben de Córdoba acusan la intensidad del temporal de nieve en aquella provincia.—Logos.

Diecisiete grados bajo cero en León

León, 13.—Hoy ha sido el día más frío en todo lo que va de invierno. Anoche cayó una fortísima helada y el termómetro marcaba a las tres de la madrugada 17,4 grados bajo cero. Las comunicaciones por carretera con

Desde poco antes de mediodía está cayendo sobre Segovia una nevada tan copiosa, que a última hora de la tarde ha alcanzado proporciones que nos autorizan a calificarla de inmensa.

En el momento de escribir esta impresión, después de las seis de la tarde, la cerrazón del cielo es, más que completa, tenebrosa, y la precipitación continúa. No podemos prever, de momento, las consecuencias que tendrá este temporal, nuevo en nuestras tierras, y ya es decir bastante (por su duración y por la cantidad de nieve que se ha acumulado) desde hace muchos años. Necesariamente habrá de repercutir, de un modo inmediato, en las comunicaciones por carretera.

Esta tarde salieron de regreso a los puntos de procedencia, los pocos coches de línea que llegaron por la mañana a la ciudad, pero es probable que en el camino haya sido entorpecida su marcha. También salieron esta tarde los coches del servicio de viajeros entre Segovia y Madrid, sin que a última hora se hubiera recibido noticia de su situación, por lo que se supone que han transpuesto

el resto de la provincia continúan en igual estado. La mayor parte de los coches de línea no circulan. Tampoco circulan los trenes con Asturias ni los que enlazan con Bilbao por la vía estrecha. Con Galicia no hay enlace por carretera y los trenes llegan con grandes dificultades. En el puerto de Pajares la situación no ha variado. Continúan trabajando con intensidad las máquinas exploradoras y brigadas de obreros, pero con grandes inconvenientes por faltar el fluido eléctrico. La nieve, en algunos puntos forma aludes que llegan a cubrir los postes telegráficos y telefónicos.—Logos.

Nieva sin cesar en Zamora

Zamora, 13.—Desde las primeras horas de la mañana cae incesantemente nieve. El frío es intensísimo, como no se recuerda desde hace mucho tiempo. Esta mañana, a las nueve, el termómetro registró siete grados bajo cero. Esta tarde continúa nevando.—Logos.

En La Coruña lo consideran un espectáculo

La Coruña, 13.—Esta ciudad ha amanecido con espesa capa de nieve. Desde los últimos años del pasado siglo, no se conoció tal espectáculo. La temperatura es muy baja.—Logos.

Cosa no vista desde hace muchos años

Albacete, 13.—Desde las primeras horas de la madrugada, nieva en la capital. Alcanza la nieve medio metro de altura. En Molinicos y otros pueblos, nieva intensamente. Villaverde y Riopar están incomunicados totalmente. Desde hace muchos años no se conocía temporal igual de frío y nieve. El frío es intensísimo.—Logos.

Pueblos de Jaén incomunicados

Jaén, 13.—Una intensa nevada ha caído esta noche en la capital y pueblos de la provincia. A primeras horas de la mañana había 20 centímetros de espesor en la capital. Varios pueblos se encuentran incomunicados. De Valdepeñas de Jaén se ha recibido un telegrama en el Gobierno civil anunciando que dicho pueblo se encuentra bloqueado por la nieve. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha ordenado que socorra a todas las familias pobres que no puedan salir al campo a trabajar. También se encuentra bloqueado por la nieve Santiago de la Espada y otros pueblecitos de la sierra. El

governador civil ha enviado socorros a estos pueblos. Los labradores muestran hoy su contento por favorecer extraordinariamente la nevada a los campos que sufrían una pertinaz sequía.—Logos.

Las autoridades de Albacete tratan de llegar a los pueblos bloqueados

Albacete, 13.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado por el presidente de la Diputación, visitó en la tarde de ayer la zona de esta provincia afectada por el violento temporal de nieve que tiene incomunicados varios pueblos. A las cuatro de la tarde salió para Elche de la Sierra, desde donde, en unión de las autoridades locales, se trasladó a la zona donde se están realizando los trabajos para lograr que lleguen a los pueblos de la sierra siniestrados los convoyes de auxilio con víveres y medicamentos. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento presenció, personalmente, estos trabajos. En el pueblo de Molinicos se han restablecido las comunicaciones después de diecinueve días de incomunicación, entrando cuatro camiones con víveres, gracias al esfuerzo del personal de la Jefatura de Obras públicas, y también ha entrado gran cantidad de medicamentos, pues éstos se hallaban agotados. Había cuatro enfermos que fueron conducidos a la capital. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, marchó a Elche de la Sierra e hizo entrega al alcalde de aquella localidad de 200.000 pesetas, de las cuales 40.000 son para dicho pueblo, y las restantes para otros pueblos afectados también por el temporal, adonde no se ha podido llegar. Estas cantidades son para auxiliar a las familias más humildes y más perjudicadas por el temporal. A las ocho de la noche regresó el gobernador a la capital. Llevan veinte días incomunicados Riopar, Fábricas de San Juan, Villaverde del Guadalquivir, Gotillas y Trou. Catorce camiones cargados de víveres y medicamentos se dirigían ayer a dichos pueblos, y por la noche han tenido que detenerse a 18 kilómetros de Riopar, bloqueados por la nieve. La situación de estos pueblos es bastante angustiosa, pero no obstante el gobernador civil ha logrado comunicarse por telégrafo con el alcalde de Riopar, al que ha dado instrucciones para que las familias mejor acomodadas auxilien a las más humildes.—Logos.

El Ayuntamiento de Segovia está preparado para hacer frente a las dificultades que, con toda certeza, ha de plantear este temporal a la circulación en la urbe. Tiene ya preparadas brigadas de obreros para que mañana, a primera hora, abran pasos en las calles de la ciudad, y también han sido situadas importantes cantidades de arena en puntos estratégicos que serán vertidas sobre los senderos a abrir en la nieve con objeto de facilitar el tránsito de peatones e incluso de vehículos.

El gobernador civil ha dispuesto que, a partir de hoy, y mientras dure el actual temporal, se distribuyan diariamente, y con carácter gratuito, 8.000 raciones de pan de 250 gramos entre las personas necesitadas de esta capital, a razón de mil raciones por cada barrio.—Logos.

Pueblos de Cuenca incomunicados

Cuenca, 13.—Continúa nevando intensamente. Un nuevo accidente de la circulación ha costado la vida a una señora de cincuenta años. No circula ninguno de los coches de línea.—Logos.

(Continúa en la página 3)

LLEGA AL VATICANO LA EXPEDICION DE VIVERES ENVIADOS POR ESPAÑA

El cargamento lo llevó a Nápoles el «Ciudad de Melilla»

Roma, 13 (5 t.).—En la estación ferroviaria de la Ciudad del Vaticano se ha procedido a la descarga de los vagones del tren formado con el cargamento del barco español «Ciudad de Melilla» que llegó a aquel puerto el día 31 de Diciembre. Se trata de unos centenares de toneladas de víveres y medicinas adquiridos por la Santa Sede en España y de un importante donativo de géneros alimenticios y otros que el Jefe del Estado español ha hecho al Sumo Pontífice. Para hacerse cargo de la expedición y proceder a su entrega, se personaron en Nápoles don Domingo de las Bárcenas, embajador de España cerca de la Santa Sede, acompañado del ministro de la misma Embajada, señor Teixidor, y altos funcionarios de la Corte Pontificia y de la Administración del Estado Vaticano. Según informa la Prensa romana, la distribución del envío procedente de España la llevarán a cabo organismos asistenciales pontificios, de acuerdo con las necesidades más perentorias. Toda la expedición ha llegado a su destino intacta. Para vigilar las operaciones de descarga en Nápoles y su transporte por ferrocarril hasta Roma, las autoridades italianas montaron un servicio de escolta encomendada a cien Carabinieri. Esta escolta frustró un intento de robo en el vagón donde se transportaba el café.—Efe.

LOTERACION

Madrid, 13.—En el sorteo de hoy, han correspondido premios mayores a los números siguientes:

- CON 400.000 PESETAS: 966.—Madrid, Coruña, Pa...
- CON 200.000 PESETAS: 24.561.—Madrid, Jijona, Al Henares.
- CON 100.000 PESETAS: 8.253.—Madrid, Barcelona, na, Zaragoza.
- CON 6.000 PESETAS: 37.922.—Santander. 47.023.—Valladolid. 31.872.—Barcelona, Valencia goza. 32.170.—Barcelona. 31.445.—Astorga, Valencia, Barcelona. 35.081.—Bilbao. 18.056.—Vigo, Valencia, Ba Madrid. 49.459.—Jerez de la Frontera. 17.743.—Madrid, Cazalla de rra, Valencia. 24.688.—Valencia, Madrid, na.—Logos.

BOMBARDEOS CON ALEMANIA Y LONDRES

Berlín, 13 (5 t.).—Del com...

La aviación adversaria efectúa algunos ataques aislados con objeto de caza contra el territorio del Reino Unido. Durante la tarde, aviones de la aviación británica arrojaron bombas sobre Renania y Westfalia. En el curso de un ataque, en el cual el misil no obtuvo ningún éxito, efectuado por cuarenta bombarderos británicos contra la costa noruega a lo largo de Bergen, las autoridades italianas lanzaron cazas alemanes derribaron once enemigos. La defensa antiaérea de la Marina derribó otros dos. Por parte, cazas nocturnos derribaron la bahía de Kiel seis bombarderos británicos. Continúa nuestro fuego represalia contra Londres.

EL SALIENTE ALEMÁN DE LAS ARDENAS QUEDADO REDUCIDO A LA MITAD

Los contragolpes germanos han hecho disminuir el empuje de las fuerzas aliadas

En Alsacia, las tropas del Reich continúan limpiando la región de fortalezas de la línea Maginot

EL SALIENTE ALEMÁN, REDUCIDO A LA MITAD

Londres, 13 (5 t.).—Tropas británicas han conquistado el pueblo de Lavaux, al Sur de Laroche, durante la noche pasada, según se anuncia oficialmente. Esta localidad, al igual que otras, en la que fue vanguardia alemana, se hallaba defendida por soldados de la segunda división Panzer, que habían recibido la orden de resistir hasta el último hombre. Fueron capturados 65 prisioneros. En el territorio evacuado por los alemanes figura la mayor parte del bosque de las Ardenas, es decir, el terreno en el cual los árboles son muy tupidos, situado al Oeste del cruce de carreteras de Champlon. El abandono de esta extensa región significa que el saliente alemán ha quedado reducido a la mitad.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 13 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Como consecuencia de nuestros contragolpes, el empuje del enemigo en las Ardenas han disminuido en potencia. Al Norte de Laroche, nuestras tropas rechazaron al enemigo, que avanzaba, en el curso de duros combates librados, en parte, durante la noche. En el sector al Sureste de Bastogne, los norteamericanos fueron

rechazados por nuestros contragolpes. Fue cerrada una brecha que habían abierto en nuestras líneas de anterior. Cerca de Hatten y de Terschoven, en Alsacia, continuó la limpieza de la región de fortalezas de la línea Maginot. Los norteamericanos, que durante toda la noche realizaron contraataques, sufrieron bajas muy elevadas por nuestro fuego concéntrico. Al Sur de Erstein, tras tropas derrotaron al segundo grupo enemigo cercado. Además 450 hombres que murieron, el misil perdió, según las informaciones recibidas, hasta ahora, 260 hombres y más de 700 soldados que fueron hechos prisioneros. El material de guerra capturado es muy importante.—Efe.

EL «TORPEDO HUMANO»



El tripulante del «torpedo humano» alemán, prepara su arma para atacar una concentración de barcos enemigos.

El E. I. A. S. se ha retirado de Patras

Cuartel General aliado del Mediterráneo, 13 (2 t.).—Grecia: Columnas móviles patrullan al Norte y Oeste de Atenas. Ha sido hallado un depósito de armas y municiones. Las fuerzas del E. I. A. S. se han retirado de Patras. Sin novedad en el resto de Grecia.—Efe.

ECONOMIA NACIONAL

La emisión de Tesoros

Se celebró el miércoles, con esa facilidad de organización que es característica en España, la suscripción de los 2.000 millones de pesetas de obligaciones que el Tesoro ofrecía al público, al interés de 2,75 por 100 en efectivo con vencimiento a cinco años.

Los 2.000 millones se vieron suscritos con creces en las primeras horas de la mañana, convirtiéndose en 2.700 millones. Los pedidos habrán de ser cubiertos por bajo del 80 por 100 ante este sobrante de las licitaciones públicas.

La operación ha sido preparada con esa facilidad que para el gobierno presenta la cordial colaboración que en todo momento encuentra, para obtener el crédito del Estado, en la Banca privada.

La potencialidad de ésta quedó tan definitivamente probada en operaciones anteriores, que es obvio hablar de ella, siendo más interesante decir cifras: la Banca privada, ella sola, suscribió más de los 2.000 millones. Banco Español de Crédito suscribió 500 millones, el Hispano Americano otros 500. El Bilbao, 250. El Vizcaya, 200. El Central, 150, y su grupo casi 300.

Claro está, una suscripción tan copiosa, quiere decir que la Banca está abundante de dinero. Porque el mercado de capitales, lo estaba también.

Esta es, sin duda alguna, la característica más interesante de la operación: no se buscó en ella un éxito de relumbrón. Sin ninguna maniobra de fomento, sobran las suscripciones. Y se hicieron sin necesidad de recurrir a la banca que la suscripción se había cubierto vaciando los saldos de sus cuentas corrientes, sin recurrir a los sistemas, en otros regímenes tan corrientes de la pignoración sucesiva de las operaciones de suscripción.

En consecuencia, la operación ha privado sobre las disponibilidades de la Banca. Y las del público, por tanto.

Estos 2.000 millones vienen a representar el 50 por 100 de la demanda de capitales que corrientemente piden el Estado, las Corporaciones de derecho público y las empresas privadas, todos reunidos, a lo largo de cada año en el extenso calendario de los doce meses.

Por esta circunstancia, nada tiene de extraño que la operación se haya realizado en un ambiente sobrio y sencillo y sin alardes de cifras. Como se temiera dar relieve a la misma facilidad con que la cifra pedida se cubría.

Datos meteorológicos

Madrid, 13.—Estado general del tiempo:

Durante las últimas veinticuatro horas, se han registrado precipitaciones en casi toda España, abundando las nevadas, especialmente en las regiones del interior. En la mañana de hoy continuó el régimen que se acusa, en particular, en la mitad oriental de la Península, incluso en el litoral mediterráneo. El frío es intensísimo, habiéndose registrado temperaturas máximas inferiores a cero grados en la cuenca del Duero y región central.

Tiempo probable: En toda España continuación del régimen de nevadas y frío intenso.—Logos.

Temperaturas: Máxima de 14, en Málaga; mínima de 17 bajo cero, en León. En Madrid, máxima de 1,3; mínima de hoy, a las cinco horas, 5 bajo cero.—Logos.

ATAQUES ALEMANES AL NORTE DEL DANUBIO

En el frente del Vístula los rusos inician su esperada ofensiva y se libran combates muy encarnizados

Referencia alemana

Berlín, 13 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En Hungría sólo hubo combates locales entre el lago Balatón y el Danubio. El enemigo realizó duros ataques contra la parte Sureste de Budapest, los cuales fueron rechazados en combates encarnizados por la guarnición de la capital. Al Norte del Danubio nuestros ataques estuvieron coronados por el éxito, a pesar de la tenaz resistencia del enemigo. Fracasaron todos los intentos de los soviets de cercar nuestras puntas de ataque avanzadas mediante operaciones contra sus flancos. En la frontera meridional de Eslovaquia fracasaron todos los intentos de ruptura efectuados en varias ocasiones por las divisiones de infantería soviéticas entre Losono y Hornad.

En el frente del Vístula, la ofensiva

bolchevique esperada desde hace tiempo, ha comenzado. Después de una intensa preparación artillera el enemigo avanzó en el frente occidental de la cabeza de puente de Baranof, con numerosas divisiones de infantería y formaciones de carros blindados. Se libran combates muy encarnizados. Han sido rechazados otros ataques al Sur del Vístula y en la parte Norte de la cabeza de puente de Baranof.

En las regiones limítrofes de Prusia oriental el enemigo abrió un intenso fuego a ambos lados de la llanura de Romiten contra nuestras posiciones. Fueron rechazados numerosos ataques del adversario, en los que participaban efectivos equivalentes a un batallón.

En la parte Norte de la cabeza de Puente de Memel fracasaron varios ataques del enemigo.—Efe.

Una tercera ofensiva rusa

Berlín, 13 (5 t.).—Una tercera ofensiva soviética en la frontera húngaro-eslovaca, entre Losono y el Sur de Kaschau, ha dado comienzo con siete u ocho divisiones de tiradores en la jornada de ayer, según anuncia la Oficina de Información Internacional. Las fuerzas alemanas, en estrecha colaboración con las húngaras, mantuvieron sus posiciones e infligieron pérdidas en hombres y material a los atacantes.—Efe.

REFERENCIA DE ITALIA

Referencia alemana

Berlín, 13 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

El mal tiempo limitó la actividad de combate en el frente de Italia central. Los ingleses sólo realizaron algunos avances con éxito en la costa del Adriático.